
126  Aktuální sdělení

Internista a kardiolog profesor Richard Češka se stal 
šéfem světové interní medicíny 

Žijeme v době, kdy můžeme každý den v televizi vidět 
naše skvělé špičkové sportovce (například Ester Ledeckou 
a Davida Pastrňáka, jak „drží palec“ v reklamě), kteří si 
zaslouží obdiv a jistě ho i u mě mají! Je však charakteri-
stické, že světový úspěch lékaře, internisty a kardiologa, 
profesora MUDr. Richarda Češky, CSc., FACP, FEFIM, zcela 
unikl pozornosti všech médií. Richard Češka je president 
elect International Society of Internal Medicine (ISIM), 
funkce prezidenta této společnosti se ujme na dvouleté 
období v roce 2026. Na stránkách této společnosti se mů-
žeme dočíst, že jejím hlavním cílem je šíření vědeckých 
poznatků a jednoty interní medicíny, vzdělávání mladých 
internistů v celém světě. V době nesmírného rozvoje spe-
cializace a subspecializace do mnoha oborů je snahou 
ISIM posilovat pozici interní medicíny jako integrální sou-
části globální péče o zdraví. To, že se prezidentem této 
významné společnosti stal právě český lékař, je vynikají-
cím úspěchem naší medicíny a jistě je pro celý svět signá-
lem, že jsme se od roku 1989 posunuli správným směrem. 
Dovolte mi tedy profesora Richarda Češku představit po-
drobněji. 

Narodil se 29. 4. 1957 v Praze, absolvoval 1. lékařskou 
fakultu Univerzity Karlovy v Praze v roce 1982, kandida-

turu obhájil v roce 1992 na téma Farmakoterapie hyper-
lipoproteinémií, habilitoval v roce 2001 a profesorem 
vnitřního lékařství se stal v roce 2006. Profesní život spojil 
s III. interní klinikou 1. LF UK a Všeobecné fakultní nemoc-
nice v Praze, kde od práce sekundárního lékaře, asistenta 
kliniky, docenta a profesora dospěl do funkce zástupce 
přednosty kliniky a vedoucího Centra preventivní kardio-
logie III. interní kliniky. Jeho hlavním vědeckým zájmem 
byly prakticky celou dobu „lipidy“ – diagnostika a léčba 
hyperlipoproteinemií a s tím spojená úzce preventiv-
ní kardiologie. Profesní život Richarda Češky významně 
ovlivnil pobyt v USA, konkrétně v Gladstone Institute for 
Cardiovascular Disease v San Francisku. Aktivní byl samo-
zřejmě také na poli vědeckém, má více než 200 publikací, 
je autorem a spoluautorem 9 monografi í, citací má cel-
kem 4189, H index je 29. 

Od roku 2006 do současné doby je předsedou České 
internistické společnosti ČLS JEP. V letech 2016–2021 byl 
vědeckým sekretářem International Atherosclerosis Soci-
ety (IAS), předtím předsedou European Federation IAS. 
A nyní se dostáváme k International Society of Internal 
Medicine (ISIM) – zde byl od roku 2018 členem výboru, 
kde působí dodnes. Na základě jeho dlouholeté aktivity 
ve výboru se mu podařilo získat pro Českou republiky po-
řádání světového kongresu interní medicíny pro rok 2024 
(obr. 1). Na obrázku je krátký souhrn tohoto úspěšného 
kongresu a dalším již zmíněným úspěchem se pak stala 
volba nového prezidenta této společnosti. Stal se jím pan 
profesor, funkce prezidenta společnosti ISIM se ujme v le-
tošním roce. Dovolím si proto za celou Českou internistic-
kou společnost, ale také za Českou kardiologickou společ-
nost profesoru Češkovi k tomuto mimořádnému úspěchu 
pogratulovat. Současně přejeme Richardovi pevné zdraví 
a úspěšné absolvování této náročné mise ve světové inter-
ní medicíně. Vážíme si toho, že se českému lékaři podařilo 
získat tuto významnou pozici na světové úrovni. 

Za výbor ČKS a za Českou internistickou společnost,
Michael Aschermann
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Obr. 1. – Zpráva o světovém kongresu v Praze
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